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Aus der Stadtratssitzung vom 10. Dezember 2008 

Erörterung Machbarkeitsstudie – Kläranlagenanschluss OT Sallmanns-
hof/Bölleinsmühle 

Auf Grundlage des Stadtratsbeschlusses vom 5.8.2008 wurde durch das Ing.Büro Bieder-
mann eine Machbarkeitsstudie für den Anschluss der Anwesen Utzenmühle, Sallmannshof 
und Bölleinsmühle an die Kläranlage Wolframs-Eschenbach erstellt. 

Zu diesem TOP ist vom Büro Biedermann Herr Jörg Zenker anwesend. Dieser erläutert das 
Ergebnis der erstellten Studie. Demnach ergeben sich folgende Vergleichszahlen: 

    Anschluss KA  eigene  Kleinkläranl. 
    (ohne Grundstücksk.) 

Sallmannshof und Utzenmühle 114.650 €  30.000 € (für 12 EW) 

Bölleinsmühle    40.650 €                              13.000 € (für 12 EW) 

Als Ergebnis hält Herr Zenker fest, dass unter Berücksichtigung der Investitionskosten und 
der jährlichen Betriebs, - Wartung – und Reinigungskosten (Betrachtungszeitraum = 50 
Jahre) eine Einzellösung (Neuanlage bzw. Nachrüstung der best. HA-KA) die wirtschaft-
lichste Lösung ist. Eine Förderung des Anschlusses der Anwesen an die Kläranlage Wolf-
rams-Eschenbach nach der RZWAS (maßgebliche Förderrichtlinie) scheidet somit aus. 

Privatleute können einen Antrag auf Förderung nach RZKKA stellen. Hierzu ist es erforder-
lich einen Sachverständigen zu beauftragen und die Förderanträge beim Landratsamt ein-
zureichen.  

Auf Grundlage der Machbarkeitsstudie des Ing.Büros Biedermann v. 7.11.2008 beschließt 
der Stadtrat, dass für die Anwesen der Utzenmühle, Sallmannshof und Bölleinsmühle kein 
Anschluss an die Kläranlage Wolframs-Eschenbach erfolgen und deshalb für diese Anwe-
sen eine Abwasserbeseitigung mit privaten Hauskläranlagen erfolgen soll. 

 

Bekanntgaben 

Kommunaler Finanzausgleich 2009 

Nach einer Mitteilung des Bayerischen Städtetags ist im kommenden Jahr trotz der beste-
henden Wirtschaftskreise mit einem Anstieg dies kommunalen Finanzausgleiches für In-
vestitionen zu rechnen. 

Antrag Proberaumerweiterung – Musikverein Wolframs-Eschenbach 

Vom Musikverein liegt ein Antrag zur Erweiterung des Proberaums im Keller der Volksschule 
vor. Der Antrag wird mit einem Anstieg der aktiven Musiker begründet. 

Bgm. Dörr führt aus, dass die Erweiterung vor Ort mit der Vorsitzenden Frau Doris Jank be-
sprochen wurde. Demnach wäre es ausreichend, wenn zum westlichen Nebenraum eine 
Wandöffnung durchgeführt wird. Für die Durchführung der Arbeiten liegt bereits ein Angebot 
einer örtlichen Baufirma vor. Demnach betragen die Kosten rd. 1.655 €.  

Der Stadtrat stimmt der vorgeschlagenen Vergrößerung des Übungsraumes des Musikver-
eins durch Erstellung einer Wandöffnung zum Nebenraum zu. 
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Antrag SpVgg DJK – Bezuschussung Anschaffung Jugendluftgewehre 

Von der SpVgg-DJK Wolframs-Eschenbach wird mit Schreiben vom 05.11.2008 ein städti-
scher Zuschuss zur Anschaffung von 2 Jugend-Luftgewehren beantragt. Die Gesamtkosten 
der Anschaffung belaufen lt. vorliegendem Angebot auf 1.818 €.  

Bürgermeister Dörr führt aus, dass für solche Anschaffungen bzw. Maßnahmen bisher immer 
ein städtischer Zuschuss von 10% gewährt wurde. 

Der Stadtrat stimmt der Gewährung eines Zuschusses für die Anschaffung von 2 Jugend-
Luftgewehren in Höhe von 10% der tatsächlichen Kosten zu. Der Zuschuss wird auf 190 € 
aufgerundet. 

 

Jahresrückblick durch Bgm. Dörr 

Bürgermeister Dörr gibt einen kurzen Überblick über die im Haushaltsjahr 2008 durchgeführ-
ten Maßnahmen und Veranstaltungen, die teils noch durch seinen Vorgänger Herrn Altbür-
germeister Seitz durchgeführt bzw. wahrgenommen wurden.  

Er gibt zu verstehen, dass im Stadtrat ein gewaltiges Pensum beraten und entschieden wur-
de. Er möchte sich hiermit ganz herzlich bei allen Stadträten, bei der Verwaltung und bei 2. 
Bgm. Erwin Seitz für die gute Zusammenarbeit bedanken. Er wünscht allen Stadträten und 
Ortssprechern ein besinnliches Weihnachtsfest und viel Glück, Gesundheit und Gottes Se-
gen für das Neue Jahr. 

2. Bgm. Erwin Seitz bedankt sich ebenfalls für die gute Zusammenarbeit im vergangenen ¾ 
Jahr. Er erwähnt, dass diese Verwaltung für den Bürgermeister Neuland war. Jedoch nach 
seiner Auffassung hat er sich gut eingearbeitet und in dieser Zeit auch wichtige Kontakte 
geknüpft. Dies zeigt auch das Ergebnis der heutigen in Wolframs-Eschenbach stattgefunde-
nen Tourismusveranstaltung durch den TV Franken, bei der Michael Dörr in den Vorstand 
gewählt wurde. Herzlichen Dank auch noch an die Familie, die sehr zurückstecken musste, 
da er an fast allen anstehenden Terminen teilgenommen hat. 

Ich wünsche ihm ein gesegnetes Weihnachtsfest und nochmals vielen Dank für die gute Zu-
sammenarbeit.  

 

Teilnahme an den Stadtratssitzungen 

Bgm. Dörr bedankt sich bei den Stadträten und Ortssprechern für die Teilnahme an den Sit-
zungen. Von den Stadträten aus der letzten Wahlperiode haben 2. Bgm. Erwin Seitz, Klaus 
Lederer und Josef Werner und von den neuen Stadträten Marco Roß und Barbara Seitz an 
allen Stadtratssitzungen teilgenommen.  
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